

国际贸易与投资要闻

2019 年第 186 期（总第 1439 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 09 月 27 日

目录

日美首脑签署贸易协定，最快年内生效.....	1
俄中企业探讨总额 1100 亿美元的项目.....	1
韩俄商定将于明年签署自贸协定.....	2
中印将开展银行、保险、证券等领域合作.....	3



日美首脑签署贸易协定，最快年内生效

美东时间 9 月 25 日，日本首相安倍晋三与美国总统特朗普在美国纽约举行会谈，就缔结贸易协定达成最终协议并签署文件。特朗普在签字仪式上表示，该协议是美日两国达成一项“公平互惠的贸易协定”的重要步骤，日本将为价值约 70 亿美元的美国商品打开市场，降低牛肉、猪肉、奶酪、葡萄酒等输日美国产品关税，取消杏仁、蓝莓和甜玉米等产品关税。该协议还涵盖两国之间约 400 亿美元的数字贸易。安倍表示，初步贸易协议生效后，日本在美投资毫无疑问会增加，两国经济都将进一步增长，对两国而言是“双赢”之举。美国贸易谈判代表莱特希泽称，日本议会有望在 10 月或 11 月通过上述协议，协议将于明年 1 月 1 日正式生效。他还表示，两国将在接下来的谈判中讨论汽车关税问题。（日本共同社/9 月 26 日）



俄中企业探讨总额 1100 亿美元的项目

9 月 25 日，据俄罗斯直接投资基金消息，俄罗斯和中国企业家正在讨论约 70 个联合投资项目，总额超过 1100 亿美元。150 多位俄中大型企业代表在

由俄直投资基金和中国投资公司举办的俄中企业家咨询委员会会议上讨论了双边经贸和投资合作发展问题。截至目前，通过咨询委员会的工作已实施跨国项目总额超过 100 亿美元，其中系列项目都是由俄直投资基金和中国投资公司通过俄中投资基金独立投资。俄中实业界目前表现出更大的意愿扩大相互投资，并在许多重要行业进行合作，其中包括高科技（包括基于人工智能的高科技）、基础设施、物流、卫生、能源等领域。（俄罗斯卫星通讯社/9月25日）



韩俄商定将于明年签署自贸协定

9月25日，据韩媒报道，韩国经济副总理洪楠基在莫斯科与俄罗斯副总理特鲁特涅夫举行第18届韩俄经济科学技术共同委员会会议后表示，韩国与俄罗斯就明年签署服务和投资项目自由贸易协定(FTA)达成了协议。洪楠基称，2019年6月韩俄为签署服务和投资项目自贸协定召开了首次协商会议，第2次会议即将召开。两国商定以明年达成该项协定为目标积极进行协商。洪楠基表示，韩俄还决定在两国建交30周年的明年，促使两国贸易额增至300亿美元（2018年约为250亿美元），将人际交流增至100

万人（2018 年约为 70 万人）。俄罗斯副总理特鲁特涅夫在记者会上表示，韩俄两国间的贸易持续实现增长，2019 年 1 至 7 月贸易额已经超过 145 亿美元，同比增长 16%。正如 2018 年两国首脑在会谈中所设定的目标，两国贸易额将有望在明年超过 300 亿美元。（中新网/9 月 25 日）



中印将开展银行、保险、证券等领域合作

9 月 25 日，第九次中印财金对话在印度新德里举行。财政部副部长邹加怡与印度财政部副部长阿塔努·查克拉波提共同主持对话。双方就宏观经济形势与政策、多边框架下的合作、双边投资和金融合作等问题进行了深入讨论，达成一系列重要共识。邹加怡表示，中印应加强在 G20、金砖国家机制下的合作，维护多边主义，加快新开发银行、亚洲基础设施投资银行等多边开发机构发展，深化双边财金务实合作，以长远战略眼光、以建设性方式积极破解制约投资合作的制度和政策障碍，结合各自的发展需求和比较优势，发掘新合作领域。查克拉波提表示，中国是全球重要经济体，是印度第一大贸易合作伙伴。双方应加强发展经验互鉴，并在多边框架下加强合作。目前印

度正大力推动“印度制造”计划，印度投资、制造业和技术创新长足发展，消费力和营商环境迅速提升，希望中国进一步加大对印投资，在印度发掘更多商机，两国还应加强金融业合作，进一步促进两国互利共赢及紧密合作伙伴关系。双方承诺将进一步加强在多双边领域的税收政策交流与合作，并进一步开展中印银行、保险、证券等领域合作。双方还将在平等互利基础上为私营部门通过 PPP 模式参与基础设施建设创造条件。对话结束后，双方共同发布了第九次中印财金对话联合声明。（凤凰网/9月26日）